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T l l f i P U I

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

Bucureşti, 14 ianuarie,

Ieri, in Cameră, d. Nic. Ionescu 
a desvoltat interpelarea făcută 

[lui ministru de resboiu in pri- 
iriţa intărzierii publicării unui ra- 
brt oficial despre operaţiunile ar- 
jatei noastre in campania din Bul- 
Biria. D. Ionescu cere să se facă 
umai decăt această publicare, de 
are ce vede publicaţiuni străine 

ji kcend un istoric fals sau necom- 
kît al acelei companii. Interpe- 
ţtorul citează pasaje din acele pu- 
licaţiuni, şi face o desvoltare a 
ilerpelării plină de mici răutăţi 
j. de ironii picante la adresa d-lui 
linistrude resboiu. Astfel, dintr’o 
ftiblicaţiune franţuzească asupra 
Ssboiului oriental 1877—78, ci- 
Ind un pasaj relativ la luarea Pa­
rc vei, zice că acest epizod trebue 
a’i fie scump d-lui ministru de 
Isboiu, care avea comanda acelei 
jperaţiuni militare, şi care, dacă 
m trăi in timpuri mai puţin de- 
oocratice, s’ar numi astăzi» ducele 
ie Rahova». In pasajul citatse spune 
boi că d. colonel Slăniceanu — pş 
l'unci era colonel — şi generalul 
îeyendroff, după o înţelegere prea- 
abilă, au hotărit atacul Rahovei 
jentru zioa de 19 (7) noemvrie, 
avoiţi ca d. colonel Slăniceanu să 
ică atacul reul, şi generalul rus 
i-L facă numai o demonstraţie. Aci 
terpelatorul face o mică paren- 
ză pentru a releva faptul carac­

teristic că» in toată campaniaa ceasta 
jisească sentimentul religios a pre- 

Jjominat; pană şi chiar asaltul cel 
jiare dela Griviţa s’afăcut fiindcă 
fa zioa sf. Alexandru, negreşit 
intru a se face din luarea acelei 
dute un plocon împăratului A- 

lîxandru, şi acesl fapt nu este fără 
ţnportanţă. Poate, ziced. Ionescu, 
& tot asemenea a voit şi d. Slă- 

lliceanu să aibă la luarea Rahovei,
Intervenţiunea sfinţiior Voivozi Mi- 
jjail şi Gavril.» Gluma aceasta a 
Jjrodus multă ilaritate.
1 j Interpelatorul citează apoi pasaje 
1 jeexacte, cari au fostdesminţite de 
î te un locotenent roman, d. Vasiliu. 
jicesta, împins de un sentimentde 

i® j Idevăr şi de dreptate, a căutat să 
risH ectifice neadevărurile spre a im- 

1 liedeca acreditarea lor. Interpela- 
cip ru l nu se indoieşte că d. Slăni- 

sanu a recompensat pe acel d. 
iţer pentru lucrarea lui. O voce 

J n  Adunareiintrerupe ped. Ionescu 
u cuvintele: .A şi! l’a dat afarăl»
-  «A ! aceasta ar fi monstruos ! 
îspunde d. Ionescu, nu cred ca- 

jhbil pe d. Slăniceanu a lovi un 
iţer pentru o lucrare de aseme- 
'â natură.»— Pentru a se putea 

|r ie  istoria adevărată a campaniei, 
W  fcntru care lucrare d. ministru al 

fcIţelor a pus un premiu , trebu- 
sc documente oficiale; de aoeea 

ă terpelatorul le cere numai decăt. 
n fine d. Ionescu conchide că dacă 
l Slăniceanu ca ministru de res- 
joiu va veni să spună cu argu­
mentele d-sale politice, istorice şi 
uografice, că nu este bine să se 
iublice acele documente, atunci se 
ja face apel la d- Slăniceanu, co­
mandantul trupelor dela Rahova 
îl publice acele documente. Ora- 
jirul zicecă, daca şi aşa va resista 
. Slăniceanu, va propune o mo- 
iune in cuprindere că in opinia 
iamerii este şi util şi oportun să 

dea publicităţii relaţiile oficiale 
pupra campaniei. De aminteri, d. 
mescu declară că nu va motiva 
ropunerea, ca să nu se zică că 
ste o împunsătură, un atac, mă- 
ir demonstrativ, daca nu real, a- 

upra poziţiei d-lui Slăniceanu. 
lultă ilaritate şi aplauze prelun- 
te.
D. ministru Slăniceanu spune că 

idaţă ce s’a terminat resboiul s’a 
urnit o comisie de ofiţeri supe-
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riori ca să culeagă documentele şi 
să facă istoricul campaniei. Această 
comisie lucrează, şi e mai bine ca 
istoria să se facă mai tărziu, pen­
tru că evenimentele istorice sunt ca 
munţii, cu căt se depărtează cine­
va de ele, cu atăt le vede mai clar. 
D. ministru nu spune nimica des­
pre locotenentul Yasiliu, daca pen­
tru lucrarea Iui l-a recompensat, 
sau l-a dat afară, cum a spus in- 
trerupătorul d-lui Ionescu. Căt 
despre împunsăturile personale ce 
i le-a dat interpelatorul, d. minis­
tru nu voeşte, zice d-sa, a le răs­
punde.

D. Ionescu replică.—D. Ferichide 
este de un temperament prea se?- 
ver, foarte deosebit de al tutulor 
colegilor. Pe cătă vreme toată a- 
dunarea, şi iată cazul de a zice: fără 
deosebire de nuanţe politice, pe­
trecea foarte bine cu acest inci­
dent, d. Ferichide il consideră ca 
un scandal şi cere închiderea dis­
cuţiei. Adunarea işi sacrifică dis­
poziţiile vesele temperamentului se­
ver al onor. seu coleg, şi d .Schi- 
leru ia cuvăntul ca să’şi desvolte 
interpelarea in privinţa obstacole­
lor ce se aduc comerţului romăn 
cu carantinele austro-ungare de 
vite.

D. Schileru promite catotdeuna 
că nu va abuza de pacienţa Adu­
nării, dar işi uită promisiunea. D. 
Schileru inchee in sfârşit, printr’un 
remarcabil aforism filosofic şi politic, 
menit a smulge aplauzele colegului 
d-sale d. S. R. Becheanu: «Comerţul 
este floarea vieţii omului şi chiar a 
Statului».— D. ministru de externe 
schimbă vederile d-sale de econo­
mie politică şi de drept interna­
ţional cu interpelatorul; asemenea 
dd. Sefendache, Aurelian şi II. Is- 
voranu. Un mic incident neplăcut 
turbură aceste discuţiuni ştiinţifice. 
D. Isvoranu face o aluziune prea 
aspră la decoraţiunile austriace. D. 
ministru de externe face un lapsus
— lapsus de sigu r— foarte dure­
ros; cităm textual: «Văd că cu 0- 
caziunna acestei discuţiuni a por­
cilor, a găsit d. Isvoranu un terem, 
care a crezut câ’i este foarte pro­
pice ca să’şi arate talentul seu de 
declamaţiune (ilaritate) şi să vor­
bească de decoraţiuni pe cari nn 
le are, dar pe cari ar voi să le 
aibă., (ilaritate, apiauze)».—Această 
discuţie s’a inchis tără nicio altă 
urmare,

La ordinea zilei apoi, verificarea 
alegerii col. II de Ilfov, in per­
soana d-lui C. Nacu. Cu ocazia des- 
baterii acesteia, d. Dimancea, a- 
mintind şi alegerile din 1870, zice 
că ţara a condamnat opoziţia şi pe 
partidul guvernamental l-a lăudat. 
D. Stolojan cere să nu se inchiză 
discuţia pentru a se tracta numai 
decăt procesul vechiu ce există in­
tre opoziţie şi partidul dela pu­
tere. D. Stolojan crede că este mo­
mentul a se răfui socotelele acestea, 
închiderea discuţiei, pusă la vot, 
se respinge, şi d. Lahovari ia cu: 
ventul. Onor. reprezentant conser­
vator pronunţă un discurs, pe atăt 
de important pe căt de scurt, pe 
care el vom da măine in intregul 
seu. D. Lahovari apără memoria 
lui M. Costache Iepureanu, pe care 
d. Dimancea cutează s ’o atingă deja, 
cănd ăncă nu s’a răcit de tot ce ­
nuşa mult regretatului bărbat de 
stat, şi lămureşte a cui e vina pen­
tru violenţele ce s ’au comis, mai 
mult decăt astăzi in mişcarea elec­
torală. — Alegerea dJlui C, Nacu 
este validată,

D. ministru de justiţie in nu­
mele guvernului, declarase cate­
goric luni, că adoazi marţi, ieri, 
bugetele vor fi inainlate Camerii. 
D. Lahovari zisese : «Deşi această 
declaraţie nu e făcută conform re­

gulamentului, ne face mare bucu­
rie.» Bucuria d-lui Lahovari a fost 
amăgitoare ; declaraţia d-lui Tache 
Giani era o farsă: Camera n’a v ă ­
zut bugetele, cum nu le-am văzut 
nici noi.

Ş T I K I  T E L E G R A F IC E .
— S erv ic iu l A G E N Ţ IE I H A V A S . —

Rom a, 25 ian. — Guvernul grec a 
informat pe agenţii s6i in străinătate că 
propunerea Porţii pentru o conferinţă 
la Constantinopol este mai defavorabilă 
intereselor Greciei decăt ar fi arbitra­
jul. A ordonat agenţilor sâi de a espri- 
ma această idee guvernelor pe lângă 
cari sunt acreditaţi.

Londra, 25 ian. — «Times» crede a 
şti că conferinţa ambasadorilor se va in- 
truni la Constantinopol peste cinci-şease 
zile spre a ajunge Ti o soluţiune paci- 
nică a neinţelegerii turco-grece. Zia­
rul englez zice că e probabil că Ianina 
şi Metzovo vor rămâne Turciei şi că 
Grecia va avea Larissa cu un toritoriu 
mărginit d>n punct de vedere strategic.

(ITB. Să se vază ultime ş tir i telegrafice pe 
pag. a  treia).

Proiectul de lege Grâdişteanu
pen tru  modificarea art. 409 d in  pro­

cedura civilă..

Cu toată combaterea ce ne mai 
face «Pressa” iu ultimul >seu nu­
mer dela 10 ianuarie, noi remă- 
nem statornici a credo in legiti­
mitatea şi utilitatea proiectului Gră- 
dişteanu. Considerăm ăncă acest 
proiect ca un complement necesar 
şi strins legat cu legea din 20 fe- 
vruarie 1879 prin care s’au su­
primat din legea noastră civilă 
clausa penală şi stipulaţiunile de 
anatocism. Fără această nouă lege 
efectele celei din 1879 remăn măr­
ginite numai la o clasă de con­
tracte, cele mai rari, şi la o clasă 
de oameni precum sunt industriaşii 
şi rentierii mai puţin numeroasă şi 
relativ mai înstărită; iar pensionarii 
şi funcţionarii remăn lăsaţi in prada 
cămătarilor cari continuă a practica 
clausa penală şi anatocismul in 
toată libertatea, neimpiedecaţi, sub 
forma contractului de cesiune a 
pensiunilor şi lefurilor. Cămătarul 
remăne astfel un exploatator pri­
vilegiat a unei clase de oameni 
cea mai puţin avută şi cea maj 
expusă la yicistitudinile vieţii prin 
poziţiunea şi vărsta ei; căci numai 
cămătarul obicinueşte asemenea 
contracte, şi numai cu asemenea 
nenorociţi contractează. Aceasta ’i 
este meseria lui.

întrebăm dar pe contradictorii 
noştri cari ne vorbesjc de rigurosi- 
tatea principiilor, dacă voesc să 
perpetue această revoltantă ano­
malie in societatea noastră; dacă 
voesc ca legile făcute pentru a com­
bate spiritul de camătă caredemo- 
ralisează şi pe exploatatori şi pe 
exploataţi, dacă acele legi trebue 
să fie generale, aplicabile la toate 
trănsacţiunile civile sau numai la 
o parte din ele, să profite numai 
unele clase de oameni sau toţi ce­
tăţenii?

Nu este aci vorba de simple con- 
sideraţiuni morale, precum afirmă 
contradictorul nostru dela «Pressa», 
ei de consideraţiuni de ordine pu­
blică, de-un principiu constituţio­
nal de drept, de egalitatea civilă,

care astăzi este o regulă de drept 
public şi privat.

Dar crede oare contradicîorul 
nostru că principiile [morale sunt 
indiferente pentru eficacitatea, pen­
tru valoarea legilor şi pentru bu­
nul traiu al societăţii ? Laanoastră 
părere, in condiţiunea de astăzi mai 
cu seamă a societăţii omeneşti, cu 
spiritul de examen şi de critică 
ce domneşte in toate relaţiunile 
sociale, legea n’are nici o autori­
tate de nu va fi intemeiată pe-un 
principiu moral. Şi in realitate a- 
tăt codul nostru civil care declară 
nule contractele frauduloase şi fă­
cute cu doi, căt şi codul penal 
care pedepseşte reaua credinţă, a- 
buzul de incredere, atentatele la 
bunele moravuri, nu fac decăt să 
aplice reguli de morală.

Noi considerăm că o lege pozi­
tivă este cu atăt mai respectabilă 
şi acţiunea ei tutelară pentru so­
cietate cu atăt mai decisivă, cu căt 
este şi mai morală. Vai de socie­
tatea care nu ţine scamă de pres- 
cripţiunile morale in legile sale 
civile sau publice; de acele pres- 
cripţiuni care constitue, caracterul 
sociabil al omului, şi cari contri- 
buesc a reprima instinctele de ex­
ploatare a unor naturi perverse a- 
supra semenilor lor*

Negreşit nu pretindem, nici pu­
tem pretinde a face din morala 
privată reguli de drept; dar este 
o morală socială care este baza 
oricărui drept public pozitiv, fără 
care o societate nu poate pros­
pera nici măcar a fi liniştită; a- 
celea voim să le vedem respectate 
şi consacrate prin legi. Acea mo­
rală socială voeşte ca contractele 
civile să nu fie intinate de fraudă 
şi de doi. Nu este un principiu 
nou, ci vechiu ca şi lumea civili­
zată, şi mai cu seamă ca lumea 
creştină din care se trage societa­
tea noastră ca fiică legitimă.

. Ce sunt noţiunile justiţiei şi drep­
tul de proprietate de cari ne vor­
beşte cu atăta îngrijire contradic­
torul nostru dela «Pressa», că se 
ating şi se lovesc cu propunerea 
d-lui Grădişteanu? Se atingjusliţia 
şi dreptul dp proprietate ale cui ? 
Ale cămătarului care prin doi şi 
fraudă profită de slăbiciunile, de 
nevoia, de viciul chiar al unui func­
ţionar sau al unui pensionar ca 
să-l exploate şi să’i ia 1000 la sută 
plus capitalizări fabuloase; sau a 
funcţionarului şi pensionarului care 
se văd sugrumaţi intr’un moment 
şi, prin amăgirea acelui moment, 
lipsiţi de averea lor pentru mai 
mulţi ani ? Sub invocarea sacră a 
justiţiei şi a dreptului de proprie­
tate, se ascunde dreptul de h răpi re 
pur şi simplu al cămătarului.

Un argument ce ni s ’a spus că 
are in tesacunul din apărătorii că­
mătarilor—(căci nu ’l putem cali­
fica altfel)— şi pe caro cugetă să’l 
propună la adunare in discuţiunea 
proiectului de lege, este că nici 
funcţionarii, nici pensionarii nu sunt 
minori,ci majori, că prin urmare 
n’au decăt se sufere consecuenţele 
actelor lor. Dar cel de’ntăiu carac­
ter 'al unui contract leal, sau mai 
exact cea de’ntăiu condiţiune a li­
nei convenţiuni obligatorii, după 
morală şi după lege, nu este oare 
un consimt,imenl liber, de oparte

şi buna credinţă de altă parte ? 
întrebăm insă unde este consimţi- 
măntul liberal unui pensionarsau 
funcţionar, care ?.r avea viţiul lu ­
xului sau al cărturărie! de exemplu 
— (luăm pe cei mai ră i)--ş i unde 
esta buna credinţă a cămătarului 
care profită de aceste viţiuri ca să  
dea concursul său amăgitor aces­
tor nenorociţi, de a’si exercita 
dreptul de proprietate despoindu- 
se deel, precum sedespoae de haina 
sa un osândit, pentru a-şi petrece 
viaţa in chilia mizeriei ca in chilia 
unei temniţe ?

Dar este o consideraţiune capi­
tală care trebue să ne indemne pe 
toţi fără escepţie a vedea propu­
nerea d-lui Grădişteanu că devine 
lege, consideraţiune pe care o supu­
nem Ia meditaţiunea oamenilor 
noştri politici.

Ştim cu toţi că aceste două clase 
de oameni, funcţionarii şi pensio­
narii, sunt alegători şi eligibilii in­
teresul politic este pentru ţară ca 
iei să se menţină in o poziţiune 
independentă, dacă voim să nu se 
viţieze instituţiunile. Destule mo­
tive de depravaţie şi de corupţiune 
ne oferă omul cu patimele şi am­
biţiunile sale; să nu mai adăogăm 
şi servilismul — ca să nu zic ser- 
vitud inea—'Omului strimtorat de 
neimpăcata aviditate a cămătarilor. 
Nu putem noi ingădui, fără peri­
col, ca o parte considerabilă a a- 
legătorilor şi eligibililor să fie lă­
sată in prada şi discreţiunea că­
mătarilor corupţi şi corupători.

Spiritul de camătă este cel mai 
înverşunat inamic al societăţii noa­
stre civile. In oraşe el exploată pe 
funcţionari şi pe pensionari prin 
contracte de cesiune a lefilorşi pen­
siunilor; in sate prin împrumu­
turi oneroase, deghizate sub nu" 
mire de prestaţiuni de muncă. Cu 
ingăduirea acestei stări de lucruri, 
vom ajunge in puţin fimp să avem 
colegii electorale compuse in ma­
joritate de mercenari in serviciul 
cămătarilor. Ce va câştiga justiţia, 
dreptul de proprietate, moralitatea 
publică şi soliditatea instituţiuni- 
lor noastre cu o asemenea pre­
tinsă libertate a transacţiunilor ?

«Să ne unim cu toţii, ne zice 
«Pressa”, pentru a indrepta legile 
«pe viitor, dar să respectăm drep- 
«turile dobândite in trecut.»

Să ne unim negreşit. Aceasta 
cerem şi noi. Dar respundem că 
nu considerăm ca drepturi dobân­
dite, facultatea de a exploata cu 
neruşinare şi cu prejudiţiul inte­
resului public o clasă de oameni 
interesantă care merită toată solici­
tudinea legiuitorului şi protecţia 
lui.

Contradictorul nostru de la «Pres­
sa» ne impută că comitem o e- 
roare manifestă de drept cănd com­
parăm contractul de cesiune al pen­
siunilor şi lefilor cu contractele pe 
care legea le declară nule pentru 
causă ile fraudă etc. Dar inţelege 
oare legea sub nume de fraudă şi 
doi numai faptul unui act brutal 
material? nu inţelege ea mai cu 
osebire faptul moral ce resultă din 
abusul unei situaţiuni de inferio­
ritate manifestă do raporturi intre 
contractanţi ? Părintele de familie 
care aro copii şi soţie pe care nu 
trebue sd’i lase pe drumuri, este
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oare.mai puţin respectabil in faţa 
unui unui cămătar, de căt in faţa 
unui testator care ar voi să treacă 
peste porţiunea disponibilă? Crede 
contradictoriul nostru că cămătarul 
poate să beneficieze de fructul vio 
lentei sale morale şi de dolul său 
contra funcţionarului şi pensiona­
rului, pe cana asemenea benefi­
ciu este interzis şi condamnat con­
tra ori cărui alt imprumutător? 

Intr’un articol de jurnal nu pu

plata ultimelor sume cheltuite’ cu 
restaurarea exterioară, a catedralei 
de Ia Argeş. In privinţa acestei lu­
crări, s’a vorbit mult, s’aii făcut 
multe insinuări-, cu scopul de a 
impiedeca lucrarea ; s’au inţrebti- 
inţat tuate intrfeele, toate^T ca- 
ncle, toate calomniile pentru a ză­
dărnici silinţele eminentului ar- 
chitect, d. Lecomte du Nouy, care 
era însărcinat cu această opera ar­
tistică. D. Lecomte, cu o pacienţă 
exemplară, neluănd la inimă decăţ 
incurajările ce i le făceau oamenii

tem tracta ex professo şi cu toată J de bine şi competenţi, ci suferit şi a
lucratcu energie şase ani. A s tăzi re­
staurarea exterioară este isprăvită, 
rezultatul admirabil şi mai presus 
de orice aşteptare, — deşi numele 
d-lui Lecomte ar fi trebuit să fie
o garanţie pentru oricine— rezul­
tatul este de faţă, şi «urile reu vo-

eminentului şi onestului restaurator 
pentru incheiareaafacerii acesteia, şi 
nu o putem face mai binedecăt'dănd 
aci căldurosul discurs, al d-lui Ma- 
iorescu, pronunţat in şedinţa de 
luni, după care s’a votat in una­
nimitate creditul de 73.300. Iată 
cuvintele d-lui Maiorescu :

D-lor deputaţi,
Sunt câteva intrebări, şi ar fi de do­

rit sil fie mai multe, in privinţa cărora 
din fericire nu este de trebuinţă sa fa­
cem politică de opoziţiune, ci ne ^utem

chiar numai aceea, pe care a' ştiut o- 
nor. preopinent d. Ionescu să o pună 
cu o fină ironiei la adresa d-lui ministru 
de culte.

D. N. Ionescu se intreba, de ce s au 
cheltuit mai mult de cât cei 250,000 lei 
preliminaţi in proiectul dela început ? 
D-lor, cănd a lost vorba Ca să se în­
grijească Statul român de restaurarea a- 
cestei admirabile biserici episcopale, s a  
adresat guvernul la una din autorităţile 
cele mai recunoscute in Europa ca spe­
cială in această privinţă, s’a adresat la 
d. Viollet-le-Duc, care tocmai atunci 
era intre altele ocupat in patria sa cu 
restaurarea unui monument celebru, al 
catedralei Notre-Dame, dela Paris, şi 
avea sub conducerea sa mai mulţi ar- 
chitecţi, elevi ai săi, formaţi in arta spe­
cială d’a restaura. Câci, d-lor, nu toţi 
architecţii suLt capabili de aceasta. Poate 
sâ fie cineva foarte bun architect in cele- 
alte, dar să nu cunoască nimic in ceea 
ce priveşte restaurarea credincioasă in 
forma şi spir tul unui monument vechiu.

Cănd s’a adresat guvernul 1a. d. Viol- 
let-le-Duc, acesta, ca un celebru artist 
şi mare iubitor a] operelor de artă, ori 
unde s a r  fi sflat ele, s’a grăbit a răs- 
punde la apelul nostru şi ne a trimes 
pe un asistent al seu, pe d. de Baudot, 
ca să ’şi procure o idee prealabilă des­
pre ceea ce era de făcut la edificiul din 
curtea de Argeş.

D. de Baudot a venit in vara anului 
1874, a studiat monumentul, a făcut un 
prim plan, se inţelege in lineamentele 
cele mai generale, şi a fost de părere 
că restaura ţiunea din afară a zidurilor, 
insă lărâ colorarea lor polichromă, in 
modul in care era ea in vechime, are 
sâ coste peste 250,000 Iranci, după cât

eşii spuneau ea n’au mai apucat 
aşa piim ă\eiă dcvicme de' cănd 
cs ei. Eu cu Euminti întă, o du­
ceam inir’un. cântec, stringcricl vi- 
oiele şi l.iporaşi de pe lăngă plaiu 
şi mergeam tot sbuidand şi hăr- 
jonindu-ne, de par’că nu eram noi 
răioşii din Bioşteni, cari făcusem 
alăta bucurie la casa Irinuchii. Şi 
mei gend noi tot aşa, cam pe la 
amiază deodată s’a schimba, vre­
mea cea frumoasă intr’o vijelie 
cumplită, să restoarne brazii la 
pământ nu altă ceva. Pesemne 
baba Dochia nu-şi lepădase toate 
cojoacele. începe a bura, apoi o 
întoarce in lapoviţă, pe urmă o dă 
in frig şi ninsoare cum se cade, 
şi intr’un buc ne asiupă drumul, 
de nu ştieai incotro să mergi. Şi 
tot ninsoare şi păclă pană ’n pă- 
ment de nu se vedea om alăturea 
(jind.

«Aşa-i că s’a diochiat vremea, 
zise unul dintre plăeşi ofiănd. Mă 
miert m eu să fi mâncat lupul iarna 
asta aşa de ’mpripă. Deacum s‘o 
luam de-a chioara şi unde ne-a fi 
scris, acolo vtm eşi."

— Fauziţi glasul unui eccoş, zise 
celalalt plaeş. Haideţi să apucăm 
intr acolo şi poate sâ eşim in sat 
undeva.

imi aduc aminte, fără a vă garanta insă 
exactitatea acestei citre iu această vor­
bire improvizată.

d ’a întors iii Paris d. de Baudot tot 
in 1874, a supus planul d-lui Vio.let-le- 
Ijuc, şi acesta ne-a trimis pe d. Le­
comte du Nouy, care din 1875 a ince- 
put, şi astăzi, trebue să o constatăm cu 
fericire, a şi terminat lucrarea sa iu ceea 
ce priveşte restaurarea din afară.

D. Lecomte, un eminent elev al ne­
uitatului Yiodet-le-Duc, lusese inainte 
de a veni in România, câţiva ani in O- 
rient, in Egipt, dar mai ales in Siria 
şi Palestina, unde a fost ataşat unti re­
numite misiuni archeologice a d-lui (Jler- 
mont Ganeau, ale cărei rezultate, ilus­
trate cu desenurile d-lui Lecomte, se 
vor publica in curând la Paris, şi ră­
măsese apoi însărcinat de prinţesa La- 
tour-d’Auvergne, totin Palestina, cu lu­
crări architectonice in stilul oriental, 
drept aduceri aminte de locuri memo­
rabile din viaţa lui Cbristos.

Cu aceste preparaţiuni şi sub aseme­
nea auspicii a “venit d. Lecomte du Nouy 
in mijlocul nostru şi a inceput impor 
tanta sa lucrare.

Permiteti-mi, d-lor, a face aici o pa- 
renteză şi a mi indeplini o datorie faţă 
cu D. Lecomte.

Nu este destul să atingem numai ces- 
tiunile financiare, cănd este vorba de un 
monument de o însemnătate aşa de mare 
şi de un artist care şi-a pus eminen­
tul seu talent in serviciul restaurării a- 
cestui monument. - Cred că este de da­
toria noastră ca cu această ocasiune să 
se aducă in Cameră un omaj de recu 
noştinţă acestui bărbat, care, venit din 
Franţa intr’o ţară ca a noastră, inru- 
dită prin sângele locuitorilor ei cu pa­
tria lui, dar in fine totuşi străină pen­
tru el, s ’a însărcinat cu iusemuata mi­
siune artistică ce i-a fost iucredinţă,

, şi, in mijlocul împrejurărilor celor mai 
grele şi cu multj sacrificii, de care nu 
este locul să vorbim aici, mai in detaiu, 
a ,adus-o la un bun sfirşit prin talent, 
prin energie, prin. conştiinţă şi prin o 
iubire de artă mai presus'de laudă.

D. Lecomte du Nouy a venit dar la 
Curtea de .Argeş,-uncie nu a găsit ca 

| preparare aproape nimic. A trebuit să 
inventeze’şi să dirijeze o întreagă or­
ganizare administrativă pe lăngă cea 
artistică, să facă planuri, să clesineze 
toate detaiurile,. să aducă oameni capa­
bili, să ’şi procure materialul, să îngri­
jească de transportul Iui,.să procure chiar 
locuinţa şi hrana numeroşilor lucrători, 

.ce ’i concentrase in această tabără ar­
tistică.

Şi iţi, d-lor, că biserica episcopală de 
la Curtea de Argeş fusese sguduiiâ o- 
datâ prin cutremur şi mai pe urmă lu­
sese vătămată prin două focuri.

Două turnuri erau prin sguduire scoa­
se din linia postamentului lor de dea­
supra boitei bisericei, legâtorile lor de 
fer in parte rupte, zidurile bolţei Ia u- 
nele locuri crăpate, polkhromia aproape 
distrusă de schimbările atmoslerice şi 
de Re, frumdsul baplisteriu dinaintea 
bisericei desfăcut şi pus intr’un şopron.

Aci erau toate de refăcut, şi cu ce 
artă migă'oâsă 1 Fiecare ornament tre­
buia studiat, desemnat şi sculptat, apoi 
in piatră cu torm-a lui specială. Şi a- 
ceste foime speciale sunt una din par­
ticularităţile admirabile ale edificiului. 
Fiecare desen de ornament este deo­
sebit de celălalt, şi mai ales in nu­
meroasele scuturi rotunde, cari sunt bă­
tute ca nişte capete de cui de piatră in 
partea de sus a boitei, sub liumosul 
corniş in formă de stalactite, se vede 
cea mai bogată fantazie in felurile forme, 
aşa in cât iac împreună un tel de cartă 
de model al ornamenticei. mauro-vene- 
ţiane. Pentru asemenea lucrări cîe res­
taurare dar se înţelege că trebuiau tâe-

tori de piatră şi alţi meşteri cu gust şi | plică, pe lăngă întârzierea menţion*
- a i  sus, suma cheltuită pănă

Aceşti oameni au trebuit;sâ fie aduşi 
de departe, câci nu se găse.iiu la noi. Pe 
unii i-a adus din’ Franţa, pe alţi din i-  
talia, unul din Palestina. Erau dar o 
sumă de lucrători veniţi, dar biserica 
era la o jumâi ale de oră afară din o- 
răşel. '» •  •

A trebuit o întreagă combinare a d ­
ministrativă pentru a le pregăti locu nţa 
şi traiul l.ingâ edificiu, a ’i priveghia şi 
îmbărbăta la lucru, a mănţine disciplina 
intre ei, a ingriji de plata lor regulată. 
Şi toate acestea in sarcina d-lui L e­
comte in afară de misiunea sa curat a r ­
tistică, d-lui Lecomte singur, in ţară 
străină, intr’o localitate cam afară de 
circulaţia cea mare, adeseori expus la 
dificultăţi si de altă natură, pe cari pre-

lănsrăfer a nu le mai atinge. Şi~T‘ ” “ “ “*“* V'i'.'.&y V  Pe la“*a
toate acestea, in mijlocul feluritei sale 
ocupaţiuni, in mijlocul lucrărilor de tot 
felul, isbucni resboiul între Ruşi şi Turci 
şi întrerupse lucrarea iu multe părţi ale 
ei: transporturi impedicate, lucrători 
fugiţi, neliniştea generală. Se inţelege, 
că nici ministerul in acea vreme’ chiar 
dacă ar fi voit, nu avea capul liber ca 
să se ocupe de restauraţiuui artistice, şi 
nici mijloacele financiare nu erau dispo­
nibile iu cifra cerută ca să se facă lu­
crările in toată întinderea.

De aci se explică întârzierea in mare 
parte şi o sporire a cheltuelilor totale 
prin continuarea unor salarie peste un 
timp cu mult mai îndelungat de căt se 
prevăzuse, in projeciul primitiv.

Acum, iu ceea ce priveşte zidirea, se 
ştia de mai inainte şi s ’a putut consiata 
in decursul restaurării zidurilor şi a 
ornamentelor de piatră, că bLerica fu. 
sese primitiv colorată şi strălucea in 
frumoasa polichromie a atâtor edificii 
orientale. Alai ales printre acele nenu­
mărate figuri de stalactite şi printre li- 
niele caracteristicii cordele, iiiiph-tite 
in trei, care încinge mijlocul edificiului, 
erau urme vizibile de colori şi de au-, 
rire. Eu insumi le-am putut Vedea in 
diferitele rănduri, când am fost la Cur­
tea de Argeş.

Atunci d. Lecomte a fost fireşte în­
sărcinat de minijter să termine restau­
rarea externă impreună cu această po­
doabă a polichromiei. Asupra colorituri! 
aceştia, am auzit la noi diferite păreri; 
unii ziceau că nu trebue să se facă toc­
mai aşa, alţii câ este prea mult aur, al­
ţii că s’a alterat forma cea vechă etc.

D-lor, acestea sunt cestiuni cari tre- 
buesc deslegate de oameni speciali şi 
de oameni cu oarecare competenţă, şi 
nu este de niciun folos de-a lace cri­
tică fără cunoştinţă de Cauză. D. Le- 
c >mte du Nouy, a cărui competenţă după 
antecedentele sale e mai presus de con­
testare, ne afirmă câ aşa a fo.-t po- 
lichromia şi aşa a trebuit să fie restau­
rată, precum s ’a lăcut.

D. ministru de culte, se inţelege, că 
a trimis o comisiuue pentru a’şi da pă­
rerea asupra lucrării terminale, şi, a 
făcut foarte bine că a numit in acea 
comisiuue tot ce avein noi mai compe­
tent intru aceasta. Va fi destul a vă 
numi pe dd. Ion Ghika şi Dimitrie 
Sturdza intre alţii. Comisiuneain una­
nimitate a opinat că lucrarea d-lui Le­
comte nu lasă nimica de dorit.

Trebue dar să avem corvingerea, că 
jine s'a făcut restaurarea. Ailaog că şi 

d. Alexandru Odobescu, eminentul nos­
tru archeolog, de cătva timp absent 
din ţară, a văzut adesea-ori lucrarea 
d-lui Lecomte şi a fost totdeuna un ze­
los susţiitor şi adesea-ori sfătuitor al 
d-sale.

Negreşit, că acea împodobire poli­
chromă, care s’a văzut iu urmă câ era 
necesară, a ocazionat nişte cheltueli ne­
prevăzute la inceput, şi astfel se ex-

mai nua, ouuia cueiiuua pana acum m i- 
restaurarea aceasta. Dar acum, c » |  
lucrarea este terminală, eu crez câ tr 
bue sâ ne felicitam cu totii, câ t o i i  
guvernele cari s’au succedat, cons* 
valori, multicolori şi liberali, au c a l  
ţribuit fiecare căt a putut ca să se l [ > 
inoiascâ şi sâ se păstreze acest monu ­
ment, care dovedeşte până la ce g » i  
de cultură şi de prosperitate a trebal 
să fie ajunsă România Ja începutul J i  
colului al 16-lea, sub domnia lui N « l '  
goe Vodă.

Pentru aceste cuvinte şi in urma ej 
plicaţiunjlor ce ni s au  dat din toijs 
părţile fără deosebire de nuanţele paj 
tice, crez că vom declara cu toţii, p £ ,• 
votul nostru; câ suntem mulţumiţi II  
această operă de artă naţionala, ş | |  
terminat intr’un nlod aşa de fericii| 
(Aplauze.)

.

ARMARILE TI RCIEI.

--- IDacă situaţiunea Greciei, mai ales iii 
privinţa financiară, este foarte dificilii 
din causa îndelungatelor' pregătiri djl 
resboiu, apoi nici Turcia nu simte ma 
puţin greutăţile ce şi-le impune, .silitjj 
do ameninţările vecinului său. Un cef! 
respoudent din Salonic narează, intnl 
altele, că mai pe toată ziua sosesc val 
poare de ale guvernului otoman sau col 
răbii austriaco cu trupe şi material dj 
răsboiu ce se transportă de aci mai dea 
parte.spre Tesaba. La Capul B u rm as j  
fac noui fortifica ţi uni şi lucrările i na ini 
tează foarte repede, iar tunurile aşteapf 
tă numai spre a fi aşezate. De altfelj 
Poarta este încurcată şi prin ştirile dirlj 
Albania. La Stambui se crede că A l | l  
baiiejii aşteaptă numii ruptura dintrâ, 
Poartă şi Grecia, când apoi imediat ’ş l  
vor proclama independenţa. Liga albai 
neză se întăreşte necontenit milităreştel 

:’şi organizează Başi-buzucii, pregiîtin-f 
du se a se opune pe’ faţă lui Osman-pâsaal 
şi lui Derviş-paşa. Aceşti nori negri de;| 
pe orizont paralisează ori-ce hotârire aj 
Porţii, care tocmai din cauza acelui p 
rîcol ameninţător va căuta să evite 
mai mult o ruptură cu statul elin. No# 
am înregistrat mai de mult ştirea căi 
Ali-paşa diii Gusinie a intrat cu trupelei 
sâl'e in Us< ub sau Scoplie, un oraş de 
;3O,O'0O locuitori şi o staţiune important 
a liniei ferate Salonic Mitrovita. AlH 
paşa a declarat funcţionarilor turci cit 
sunt liberi a pleca unde vor. Liga al­
baneză a luat administraţia in mănă. Pe 
drumul de fier nu e permis a se trans­
porta trupe olomane. Toţi s ’au supus1 
ordinelor ligei. Guvernatorul a cerut ift-j 
strucţiuni din Constantinopol, n’a pri­
mit insă nici un respuns. Albanejii pri-1 
mese ajutoare din toate părţile. Prizren, î 
Mitroviţa, Ipec şi Geacova sunt in m ăi- |  
nile lor. Ali-paşa domneşte ca un prinţi 
al ţării asistat de un comitet de doispre-1 
zece şefi ai tr.burilor muntene. Din fe-1 
ricire, locuitorii creştini sau străini au j 
fost lăsaţi in pace pănă acum.

re ai 
p e l  
cătl

1
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RESBOIUL RUŞILOR IN ASIA

I

Ruşii îşi continuă operaţiunile lor mi-1 
litare in Asia,' fără a putea în reg is tra i

Şi ne cobo'rîm noi şi ne totco- 
borîiri cu mare greutate pe nişte 
povernişuri primejdioase, şi ne in- 
eurcăm piinire ciulei de brad, şi 
caii lunecau şi se duceau de-a răs 
tagolul, şi eu cu Dumitru mergeam 
sgribuliţi şi plângeam in pumni de 
frig; şi plăeşii numai icneau şi 
’şi muşcau buzele de necaz, şi o- 
metul se pusese pe une-locuri 
până la biău şi incepuse a inopta 
cănd am ajuns intr’o infundătură 
de munţi, unde se auzea re- 
sunând glasul unui pârăuaş, ce 
venea ca şi noi din deal in 
vale, prăvălindu-se şi isbindu-se 
de cele stânci fără voinţa sa... 
Numai atăla, că el a trecut mai 
departe in drumul s6u, ear noi am 
stat pe loc şi am pus-o de mă­
măligă, fără apă.

«Ei, măi băeţi, ia amu trageţi la 
aghioase, zise un plăeş, scâpărănd 
şi dănd foc unui brad.

— Ce ţi-i scris, in frunte ţi-i 
pus; chef şi voe bună, zise cela­
lalt, scoţend o hrincă ingheţată din 
desagi, păi pălind-o pe jeratic şi 
dându-ne şi noue căie-o harchinâ.

Şi aşa luneca hrinca aceea de 
uşor pe gât, par’că ei a unsă cu 
untl După ce ne-am pus bine reu 
gura la cale, ne-am covrigii îm­

prejurul focului ;;şi. deasupra nin­
soare, dedesubt udeală; pe-o. parte 
ingheţai, pe una te frigeai, ca la 
vremea şi locul acela.

Şi tot chinuindu-ne aşa, era să 
ne pască alt p eca t: căt pe ci să 
ne toropească bradul aprins, de 
nu băga de samă unul dintre plăeşi. 
Pesemne blăstemul Irinuchii ne a- 
junsese. Insfirşit, se. face şi ziuă, 
şi după ce ne spălăm cu omăt. şi 
ne inchinăm după obiceiul creşti­
nesc, apoi pornim cu plăeşii la, 
di al pe unde ne coborisem. Nin­
soarea mai incetase, şi după multă 
trudă am găsit drumul, şi hai, hai! 
hai, hai I cătră sară am ajnns la 
bunicul David in Pipirig. Şi cănd 
ne-a văzut bunica, de bucurie a 
şi tras un bocet.

«David al meu are de gănd să 
me bage de vie in mormenteu a- 
pucăturile lui, cum ved eu. Inca 
ce rană-i pe denşii, sermanii bă­
eţi I Cum i-a măncat răia prin stră­
ini, mititeii?»

Şi după ce ne-a căinat şi ne-a 
plâns bunica după obiceiul ei, şi 
după ce ne-a dat demăncare tot. 
ce avea mai bun şi ne-a îndopat 
bine, degrabă s ’a dus in cămară, 
a scos un ulcior cu dohot de me­
steacăn, ne-a uns peste tot trupul

din creştet pănă ’n tălpi şi apoi 
ne-a culcat pe cuptior la căldură. 
Si tot aşa ne-a uns de căte doue 
trei ori pe zi cu noaptea,- pănă ce 
in Vinerea Facă ne-am trezit vin­
decaţi taftă. Dar pănă atunci a ve­
nit şi veste de la Broşteni despre 
stricăciunea ce făcusem, şi bunicul, 
fără voi bă, a mulţămit pe Irinuca 
cu patru galbeni. Apoi in Săm- 
tiăta Fâşiilor m’a Irimis la părinţi 
acasă in Humuleşli. Si in zioa de 
Paşti am tras un «îngerul a stri­
gat» la bi^ei ică, de au remas toţi 
oamenii cu gurile căscate la mine.
— Şi mamii Si venea să mă in- 
ghiiă de bucurie. Şi părintele Ioan 
m’a pus la masă cu dănsul şi 
Smărăndiţa a ciocnit o mulţime de 
ouă roşi cu mine. Şi bucurie ve­
nea pe capul meu.

Iar la invierea a doua nu mi-a 
mai mers aşa de bine; căci foafe 
fetele din sat viind la biserică şi 
unele din ele fiind mai drăcoase, 
cum au dat cu ochii de mine, le- 
a şi bufnit risul şi au inceput a- 
mi zice :

«Tunsul felegunsul, tunsul fele- 
gunsul, câinii după densul».
Bucureşti, 1880 Septembre,

(Din “Convorbiri Literare,,.)



J
lină  acum mari succese de pe cămpu] 
J i  resboiu. Aceasta transpiră chiar din j 
lllegramele ruseşti.' Astfel generalul 
fkobelelf anunţa oliciil că la 9 curent 
l i  11. Teohinţii , in nuiner de 30,000, 
.îl atacat tranşeele ruseşti şi după o 
Jjptă crâncenă au luat câteva iutnri- 
l | r i  şi o parte dina doua paralelă. Te- 
S|iuţii au pus mă na pe patru tunuri de 
Minte şi pe trei mortiere. Ei insa au 
ţjjşt respinşi din prim i paralelă printr’o 
te  fusiladă din partea reservelor. Tu-

ijirile, afară de unul, au fost reluate. In 
test timp a avut loc şi un atac din 

l l r tea  unei însemnate cete de cavalerie 
jjamicâ in contra taberei ruseşti. Acest 

iac de asemenea a fost respins. Huşii 
toi au inceput intlată să lucreze la a 

ia paralelă, pe care au terminat’o a 
iua zi dimiueaţa, de şi vrăjmaşul a 

ijeut in că o eşire violentă din cetate. 
Iploanele de asalt au înaintat, ocupând 
I jţrauşameutele inaintate ale vrăjmaşu- 
I ji. Huşii au perdut opt oficeri şi 102 
I arieni morţi ; 9 oliceri şi 81 oameni 
ini ţi. Inamicul a avut perderi mari; 
pi’tii lui umpleau trauşeurile.

I STAEEA LU0EUBIL0R IN IRLANDA.

In  nenorocita Irlandă domonstraţiu- 
Iks nu incetează. O scenă caracteris- 
lă  s ’a petrecut, acum o săptămână, 
I r 'u n  meeting agrariu. înainte de a 
j incepe discuţiunile, căţi-va bărbaţi 
|  adus un sicriu negru cu inscripţiu- 

J ţja «propieiarismul.» O mulţime de lume 
fuea in urmă strigând. Apoi desvelind 
Ifg roapă, pe care o tăcuserăm de mai 
ţa iute şi aruhcănd sicriul i iitr’ănsa au 

] piplul’o cu păment. Aceasta aminteşte o 
l ă  scenă analoagădin timpurile trecute, 
faid s’a procedat Ia «înmormântarea» 
■mei.» — In această provincie agitată 
mic nu este sigur, nici viaţa, nici averea 
Ităţenilor. O cazarmă din Edinburgh 
(luat foc şi in trei ore tot edificiul a 
t prefăcut in cenuşă. Oamenii din 

Bzarmâ d’abia au scăpat cu viaţa. Ne- 
reşit că focul a fost pus, insă făptui- 
jrul nu s’a putut descoperi. Mai cu 
iarnă edificiele stalului sunt evpuse fu- 
ei celor nemulţumiţi şi exaltaţi. Arti- 
[ria din Voolwiik, a primit ordinul ca 
iiitiiieuele să vegheze bine asupra ma- 

toziuelor din apropierea arsenalului re- 
|esc, in cari se află mari cantităţi de 

Jjirtuşe şi de pulbere. Autositâţile mi- 
are au.primit informaţiuni, cari tac 
cesare asemeni măsuri de precauţiune.

AMEEICA DE SUD,

Cucerirea Limei de către Chilieni este 
arele eveniment al zilei in emisfera 

iţcideutală. Aci a ajuns resboiul, care 
urează de doui ani intre Iiepublicele 
id iC e  alo Americei: Chili, Peru şi Bo- 
f ia . '  lJeruvienii sc lăudau că nu vor 
fcrde capitala de căt numai morţi, insă 
fpâ ce au fost bătuţi la Miraflores,

I lima s’a predat fără resistenţă. Preşe- 
jintele a scăpat prin fugă, iar fratele 

a şi ministrul de resboiu sunt făcuţi 
lizonieri. Aceasta a ajuns a fi soartea 
îopublicei, condusă de popi şi energicii 
{hilieui au pus mâna pe partea cea mai 

gată a ţării dimpreună cu tot ţermul 
jării. Arica, Iguiguer şi Callao fuse- 

râ luate de mai ’nainte. Cuirasatele 
jifrl llosale ale Peruviei au fost parte a- 
iifi ii nea te in aer, parte luate. Condiţiunile 
f  I  pace, propuse in luna Novembre tre- 

Şt, Peruvienii n’au voit să le pri- 
iească. Acum vor fi siliţi a accepta 

l#  ţopuneri mult mai grele. Ac^st res-
o.î; :oiu victorios pentru Chilieni mai are 
‘«•fcj pcâ o importanţă pentru dfinşi: Re- 
jif ublicile argentine, cari mai de multe 
d  ri erau să se alieze cu Peiuviaspre a 

; (itj ihili statul înfloritor Chili, ’şi vor că- 
■- ta acum de treabă fiind biine-bucu- 

cţ. oase că n’au păţit ca Peruvia.—Capi- 
r-sţ la Lima, sau cum se mai numeşte, 

udad de los Reyes, este situată ca la 
oră de ţărmurii Oceanului Pacific; ea 
fost fundată de Francesco Pizan-o la 
35 şi la 1859 numera deja 100,500 

♦cuiţori, intre cari 40,000 străini. O- 
şul are 60 de biserici şi e cel mai a- 

ht din Occidentul Americei de sud.

ŞTIRI DIN AFARA

Liga internaţională de pace şl liber­
te a adresat din Geneva o epistolă d- 
i Barthălemy Saint-Hilaire, prin care 
felicită pentru projectul de arbitraj,

prin care s’ar putea evita un resboiu 
intre Grecia şi Turcia şi o conflagra- 
ţiune a intrVgului Orient.

Din Atena se telegrafiază că mini­
strul de marină Babulis a ordonat tu ­
turor oftcerilor de marină din Pireu să 
participe la manevrele pentru mânuirea 
torpilelor. In toate' porturile se vor a- 
şeza torpilei -spre a impedeca apropie­
rea flotei turceşti. ,

Un ziar german emite un ce cam fan­
tastic şi anume că Gări ial.Ii cu amicii 
sei ar avea inlenţiuuea do a tenta o în­
treprindere iu contra Triestului. la pri­
măvară. Liste de subscripţiune s’ar fi 
pus in circlilaţiuue in secret spre a se 
aduna fonduri necesare acelei intreprin- 
apri aveniurioase.

A C T E  O F I C I A L E

S ’a conferit V irtu te  a Militară, de 
resboiu drapelului regimentului 25 do­
robanţi, Vasluiu, care, pe timpul râs- 
boiului din 1877, a făcut parte ca ba­
talion din regimentul 13 dorobanţi. ..

Dreptul de a purta semnul onorific 
de aur, pentru serviciul militar de 25 
ani sa acordat: Colonelului Dimitrescu 
Athanasie, comandantul regimentului 7 
călăraşi; căpitauul Paladi Constantin, 
din regimentul 8 călăraşi.

Semnul onorific de argint, pentru ser­
viciul militar de 18 ani împliniţi âl vor 
purta de azi inainte: majorul Donici Ni- 
colae, comandantul batalionului 1 de 
geniu. Căpitanul Cociu Mihail, din re­
gimentul 16 dorobanţi. Căpitanul Ga- 
leri Alexandru din regimentul 29 doro­
banţi. Căpitanul Casemir Emil, din re­
gimentul 7 călăraşi. Căpitanul Dumi- 
trescu Năstase, de. la comisiunea per­
manentă a consiliului superior al ar­
maţii. Locoteuentul Jean Eduard, din 
batalionul 1 vânători. Locotenentul J la- 
noliu Vasile, din regimentul 12 doro­
banţi. Locotenentul Găuescu Nicolae, 
din regimentul 20 dorobanţi. Locote­
nentul Vasilescu Ioan, din regimentul 
26 dorobanţi. Locotenentul Malacsa Con­
stantin, din regimentul 24 dorobanţi. 
Sub-locoteneutul Constantinescu Ioan 
I-iu, din regimentul 4 călăraşi.

BULETIN FARLAMENTAR
SESIUNE ORDINARA.

— Şedinţa, d in  13 ian. 1881. —

Senatul. — Nu ţiue nici azi şedinţă. 
S’au trimis telegrame prin toaie părţile 
ca să cheme in Bucureşti pe venerabilii 
betrăni.

Camera.---- D. Schileru işi desvoltă
interpelarea privitoare la dificultăţile ce 
face guvernul austriac comerţului de 
vite provenite din Romănia. Ministru 
răspunde că fle-care stat e in drept a 
lua mesurile pe cari le crede de cuvi­
inţă din punctul de vedere sanitar; dar 
guvernul romăn negoţiază cu cel au­
striac ca aceste mesuri să fie căt se 
poate mai uşoare. S ’a  citit raportus a- 
supra alegerii colegiului al II de Ilfov. 
D. N. Iouescu arată că guvernul prea 
s’a amesticat mult in această alegere. 
D. Nacu se proclamă cu t >ate astea de­
putat al col. II de Ilfov.

PETIŢIA PENSIONARILOR.
In şedinţa de ieri a Camerii s’a co­

municat de hiurou şi s’a trimis comite­
tului delegaţilor următoarea petiţiune, 
ce un număr de 160 pensionari a adre­
sat Adunârei, rugărd-o să voteze pro­
iectul de lege pentru modificarea art. 
409 pr. civ. amendat de Senat. 

D omnule Preşedinte,
Domnilor Deputaţi,

Legea votată la 15 Decemvrie anul 
espirat 1880, a dat naţiunii române o 
nouă dovadă de interesul ce reprezenta- 
ţiunea naţională ma.'urul corp (Senatul) 
şi guvernul poartă pentru vechii funcţio­
nari cari şi-au sacrificat cei mai dulci 
ani ai tinereţii lor în diferite funcţiuni, 
cum şi pentru familiile şi fii lor. Prin 
nevotarea ei insă de către onor. Cameră 
inaintea serbătorilor ne-a expus că in 
acele sfinte zile cănd tot omul trebue 
să adune imprejur pe toţi membrii fa­
miliei in căminul seu spre a se bucura 
împreună de naşterea Mântuitorului nos­
tru Isus Christos am fost nevoiţi ca 
această mare şi sfăntâ zi pentru creş­
tini să nu-o putem petrece decăt avănd 
numai o păine şi-o mică bucăţică de 
carne; iar parte din noi nici chiar pe

T I M P U L

aceeă, nea vând alte resurse, am fost ne­
voiţi ca să inlruutăm şi de astă-datâ 
sărăcia, şi nu am perdut speranţa că 
la deschiderea Corpurilor Legiuitoare 
se va da soluţiune acestei mari ches­
tiuni de care a ternă viaţa a sute de 
familii, din cari cea mai mare parte as­
tăzi sunt in lipsă de chiar existenţa zil­
nică expuşi a infruntiasprimea gerului 
pentru că nu au cu ■ ce’şi procura nici 
pâine nici lemne, şi câte zile nu trec 
pănă că Să vază o schinteie ' de foc in 
soba lor!

Avem insă convincţiunea că de asUi- 
dată reprezentanţii naţiunii nu vor (ace 
alt decât a confirma votul maturului 
C rp, dând prin aceasta viaţă la sute 
de familii, cădi numai de-aci atârnă 
mântuirea lor, remaiud acest măreţ act 
etern scris in inimile noastre şi ale ur­
maşilor noştri.1

Binevoiţi, vă rugăm, d-le Preşedinte 
şi d-lor Deputaţi, a  primi asigurarea 
profundului nostru respect.

(Semnaţi), Maior A . Coca.nea.nu, Ma­
ior I. Enescu, lord. Pastia, A l. Cutiei 
şi alţi 105 pensionari1.

. O R O W I O  A  e

Diseară, la 8 ore, d. Titu Maiorescu 
va reîncepe prelecţiunile d-sale asupra 
logicii şi aplicările ei, in sala Univer­
sităţii.

In sfirşit reu-făcătorii cari scoseseră 
şinele dramului de fer dela Serbeşti 
sunt toţi prinşi.

Pănă acum stau in temniţele Gala­
ţilor.

Zilele acestea a apărut in Bucureşti 
o revisită mensuală a studenţilor iu me­
dicină: «Spitalul». '

Lacuna ce umple această publicaţie 
ştinţifică ne dă dreptul a felicita pe ti­
nerii studenţi şi a le ura cel mai de­
săvârşit succes. — Comitetul de redac­
ţie e compus din dd. I. G. Apostolescu
C. Gliica Simionescu, I. Kiriac, G. C. 
Sabin, Al. Spiroiu, I. V. Stefânescu şi
I. Uzicl.

Din causa gerului ce a inceput de 
doă zile, patinajul e foarte- animat.

In Gismigiu şi pe bazinul dela St. 
Spiridon vechiu, unde patinatorii gă­
sesc şi cabine încălzite, in toată ziua o 
petrecere veselă.

IV. In ce priveşte specialmente mo­
dul de înscriere şi omitere a alegăto­
rilor iu listele electorale a judeţului, Co­
mitetul va urmări pe cale de contesta- 
ţiune si cele prescrise de lege ori ce 
abuz şi va mişca acţiune publică con­
tra  tuturor înscrierilor ilegale din tre­
cut. Aceste pentru mica ţintă  a conso­
lidării şi a in tinderii in judeţ a mem­
brilor partidului a căror credinţă le re- 
presintă in judeţ Comitetul. — «Mişca­
rea Naţională.»

MESURI DE APAR ARE

Comitetul membrilor partidului con­
servator şi liberal independent din ora­
şul şi judeţul Tecuciu, văzănd crescânda 
atitudine nedemnă, nepatriotică, nesin­
ceră şi afară din lege, care tinde Ia oii 
garhie, a fracţiunii roşe pretinse «par­
tidă liberală naţională» cu toţi inregi- 
mentaţii sei şi cu toate instrumentele 
bugetivore, faţă cu tot ce nu sunt a- 
depţi acestei secte.

«In lupta noastră, in aceste timpuri de 
neliniş'e şi asupriri, avănd de bază sta­
tornică principiile deja cunoscute: or­
dine  a şi legalitatea, şi tari pe drep­
turile ce ne consacră pactuf'riostru fun­
damental,» a luat mesureie următoare:

I. Comitetul de acţiune esteşi sede- 
clarâin permanenţă; el, prin ptreşedintele 
său sau locoţiitorul, comunică cu comi 
tetul central din Bucureşti sjl cu capii 
partidului liberal independent direct spre- 
întărirea şi unirea puterile# t.iftnror cê  
suntem inspiraţi de aceiaşi credinţă a 
binelui public, a progresului statului 
romăn in general şi a judeţului nostru 
in special, cum şi spre a nei'Sîmţi sus­
ţinuţi şi apăraţi prin scutul puternic al 
unei organisări colective. ?>!

II. Toţi conjudeţenii noş tr i .cari  îm­
părtăşind convingerile noastre &u eşit  
din isolarea in care stau şi^au voit a-şi 
intări puterile prin legătura deja făcută, 
sunt rugaţi ca or ce abuz in ale lucrului 
public, ori-ce nelegalitate săvârşită in 
judeţ vor afla sau vor face a le  parveni 
la cunoştinţa, să o comunice comitetului 
atăt spre a se denunţa şi cere dreptate 
prin organul nostru căt şi spre comuni­
carea comitetului central ca împreună 
cu toţii se tindem la îndreptarea răului 
pe căile legale.

III. Comitetul prin mijloacele sale 
proprii, in capitala judeţului ca şi in 
district, se obligă a urmări faptele ne­
legale şi persecutătoare a tuturor  ̂ auto­
rităţilor compuse din devotaţii fa&ţiimii 
roşe cum şi a pretinşilor aleşi* â ĵiid.feL 
ţului in scopul de a  se proceda"bŞm ‘ffc: 
dispune la puntele I şi II.

•jy Bit

CONGRES DL PEESII.

D. ministru de externe a comunicat 
ministrului de interne raportul urmă­
tor, ce d. Mitilineu, ministru rezident 
la Bruxelles, ’i a adresat la 28 Iulie
1880 r

Domnule ministru,
Am onoare a aduce la cunoştinţa d-v,, 

că, Vinerea trecută, membrii comisiu- 
nii executive a presii belgiane s ’au in- 
trun:t, la ministerul de interne, cu re 
dactorii ziarelor principale din Belgia, 
şi cu del 'gaţii presii străine, pentru a 
discuta asupra unei propuneri făcută de 
d. Galenga, redactor al ziarului «Times», 
de-a se convoca la Bruxelles un mare 
Congres al presii.

După ce s’a discutat avantajele cari 
trebue să resulte de aci, pentru misiu­
nea presii in general şi pentru întinde­
rea legăturilor de fraternitate ţntre zia­
riştii diferitelor ţări, adunare^  a decis 
in principiu ca un congres al presii să 
se convoace la Bruxelles, in cursul anu­
lui viitor.

Mă cred dator a atrage toată aten­
ţiunea d-v., d-Ie ministru, asupra aces­
tui congres viitor. Poate că veţi crede, 
ca şi mine, că este oportun ca ziarele 
din România să fie represintate aseme­
nea in sinul acestei întruniri, unde, ne­
greşit, oamenii competiuţi vor discuta 
asupra unor cestiuui de cea mai mare 
importanţă pentru ţările cari posedă li­
bertatea absolută a presii. Influenţa din 
ce in ce mai mare ce presa, aceasta a 
patra putere, cum s’a zis, cu drept cu­
vânt, exercită in Statele cari se bucură 
de instituţiuni liberale, şi rolui ce ea 
joacă in relaţiunile internaţionale, ’mi 
dă dreptul a crede, că presa noastră nu 
va perde această ocasiune fără a se pune 
in raporturi directe cu membrii cei mai 
autorisaţi şi mai luminaţi ai presii oc­
cidentale ; ţara noastră nu poate de căt 
să căştige prin asemenea raporturi de 
confraterniiate şi prin schimbările de i- 
dei, cari neapărat se vor urmă la con­
gres. ^

Bine-voiţi a primi, d-le ministru, in- 
credinţaiea inaltei mele consideraţiuni, 

M. M itilineu .

FAPTE DIVERSE.

Duminecă seara, la representaţia gim­
nasticilor români : d-na Petrescu şi dd. 
Petrescu şi Velescu^ce se dedea in Ga­
laţi, o neuorocire puse in consternaţie 
pe toţi spectatorii.

Pe cănd d-na Petrescu ’şi făcea eser 
ciţiele sale pe trapezul cel mai inalt, 
cablul trapezului se rupse şi nenorocita 
artistă fu precipitată de la o înălţime 
de aproape şapte metri. «Posta» află 
că starea ei e foarte gravă.

%
C r o n i c ă  t e a t r a l ă .

A-searâ s’a reprezintat la teatrul cel 
mare piesa d-lui Marian: După. despăr­
ţenie. — Constatăm cu plăcere că mo­
dificarea introdusă de aulor in actul III 
e de o inspiraţie norocită şi de un suc­
ces ce nu se poate nega. — Bătrânul 
Brebeanu a fost foarte bine interpretat 
de d. Hagiescu. In scena unde acest 
bătrân vine să anunţe soţiei sale due­
lul dintre cumnatu-seu Casian şi Ba- 
lomirescu, d. Hagiescu a fost la înăl­
ţimea unui bun artist.

ULTIME S T l f t l  TELEGRAFICE 
(Serv ic iu l A G E N Ţ IE I  HA VAS)

’M Londra, 25 ian. — O nouă circulară 
a d-lui Barthălemy St-Hilaire, cu data 
de 7 ian. publicată de «Morning Post» 
demonstrează că congresul din Berlin a 
păstrat un caracter pur mijlocitor fără 
nici o atenţiune Ia suveranitatea Tur­
ciei şi că conferinţa din Berlin nu poate 
ţiece peste mandatul congresului ; con­
ferinţa a precizat numai fruntaria pe

care Europa o hotăra celor doâ părţi. 
«Ar fi deplorabil, zice ministru alaceri- 
lor streine din Fra/iţî*, ca pacea lumii 
să fie compromisă de poporul grecesc, 
căruia Europa i-a dat atâtea Semne de 
interes».

Viena, 25 ian. — Contele Taafe, re- 
spunzend la o interpelare a d-lui IIo- 
henwart, anunţă o serie de proecie pri- 
vitoate la Îmbunătăţirea situaţiei popu- 
laţiunilor egricole. Această declaraţie a 
fost primită in vii aplause.

Rom a, 25 ian. — «Diritto» desnrnte 
noutatea, dată de el ieri, că d. Maccio, 
consul italian, s’a r  transfera incurănd 
din Tunis la Alexandria şi că d. de 
Martino, consul la Alexandria, s’ar duce 
la Marsilia. — Se zace că meetingul in 
favoarea sufrajului univerfel s ’a amânat. 
Cele din urmă noutăţi telegrafice din 
Scutari desmint sgomjtul după care 
liga albanează ar avea intenţia să ceară 
Porţii autououi'a administrativă a Al­
baniei şi ca in caz de refuz, ea s ’ar  a- 
lia cu Grecia. Puterile n’au luat incă 
nici o hotărire in privinţa propunerii de 
a se intruni o conferinţă la Constanti- 
nopol.

cţiunile primitive ale societâţiei căilor 
lerate române sub No. :

Seria D. 30,377/30,379 ; 30,392, 30,393. 
Seria E. 83,701/83,703; 106,655/106,694 
fiind sustrase, s’a oprit preschimbarea 
lor şi achitarea cupoanelor. Veri-cine va 
postda una sau mai multe din aceste 
acţiuni, sau va putea da vr’o ştiinţă a- 
supra lor, este rugat a se presinta la 
sub-semnatul, de la care va prnSu o bună 
recompensă.

Bengesco, strada Clemenţei, 15. 8 t
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BULET1NU FINANCIAR
Dela 24 Ianuarie 
Cursul de Paris,

R enta rom ănă 5nl0 . . . .  
Acţinnile băncei Romănia . . 
Renta franceză. . . . . . 
L.o.sunt u rceş ti..........................

Cursul de Berlin

Priorit. drum . de fer rom ă 
O bligaţiuni o c » o
A cţiuni a a a a
Noile obligaţiuni • a
îm prum utul danub. Q j-rrl e im .

Cursul de Londra, 

imprum. danubian Qpenheim.

cursu lcursu . 
zilei I din 

_____ I ajun
77 77

120 15 120 25
48 48 50

manq
100 75 100 60
55 60 5â 60
92 70 92 70

idem S t e r n ................................ *04

Cursul de Viena

Napoleonul . . . 
Ducatul . . . .  
R enta metalică 5%

107

9 375 
5 56 
73 80

107
104

9 37 
5 56 
73 90

0DRSUL BUCORESCI
Pe ziua. de 14 Ianuarie  1881. ora 10

VALOAREA Cumpă­
rate Vândute

OBLIGAŢIUNI

6 °L Ob. de stat convert. 86 Vt 87 V,
6 °/0 Căilor fer. Romane 92 >/, 93
8 "Io Domeniale. . . . 102«/a 103
Dob. 10 fr. Ob. C. p. 301. 1°3 195
7 "/o Scrisori func. rur. - »8 */» 98'/,
7 °/o „  ,, urbane -93 93*/,
8 °/., Impr. Municipal. • 100 101

„  pr. Buc. (bil. 201. 27 28
5 "Iq R enta rom ănă . . 76 •/, 77 V«Acţiuni Dacia . . . . 500

,, Romania . . . 70 75
- , ,  Băncei de Rom. 580 585

Bom. eşite la sorţ şi cop ex V. Argint.
Oblig de stat. ‘/l Aur.

Renta. . . V,
Căilor ferate %scrisuri . . % aur

A rgint contra aur . . • i —Vi 1—°l0Bilete hypot. contra aur 1—V» t- ° /o
2—60Rubla b irtie  . . . . 2—50

2—14 2—15
Lose otomane . . . . 36 42

Cursul din Viena
25 Ianuarie

937'/a 
556

9 38
D u c a t u l ........................... 5 57
Lose otomane . . . . 19 80 20 40
Rubla hârtie . . . ţ 123 >lt 123

Cnrsnl din Berlin
25 Ianuarie

Oblig, căilor lerate rom.. 
A c ţiu n i le ..........................

100 
55 •/»

100 v„
55 60

213 212 80Luble de hărtie. . . . 
Obligaţiuni noi . . . . 93 «/» 93 20
Losurt Ottomane . . .

Cnrsnl din Paris
25 Ianuarie

Renta Romănă . . .  * 76*/, 76 %
Lose otomane . . . . 48 48 l/g

Schimbul
14 Ianuarie

P aris  (3 luni) . . . 99 10
,, la  vedere. . . 100 10

Londra (3 1 n ui) . . . 2510
« la vedere . . . 2& 35
Berlin (3 luni). . . 122
,, la vedere, . . 123
Viona la vedere 214 15



H O T E L  D E L ’O P E R A
al lui EDUARD SACHER in Viena (Austria)De închiriat şi de venzare

mai atrăgătoare puncte ale promenadei favorite a Vienei, iar cănd prim a brum ă despoae' 
de frunze arborii bulevardului n u m it«Ringstrasse», cineva este fe r ic ita  se refugia in ote-j
1 i-i 1 A n f l iv i i  o p o o f  o c i  1 o l  o m a t A n 'l A p  u r n i i  v in + î  ____  i * , r  . iIul Operei, acest asii al tutulor am atorilor unei vieţi elegante şi comode. In tr adevăr nul 
este numai pentru măncări şi băuturi că stabilim entul Sacher poate fi considerat ca un] 
model, căci acest otel oferă familielor, cari nu petrec decăt un timpoarecare in capitalăJ 
locuinţe ce au confortul unui otel de primul rang, avănd totuşi aerul unor locuinţe p a r t ic u ­
lare  elegante. Acest Otel s 'a  mai m ărit considerabil şi to t mobiliarul a fost renoit ini 
stilul cel mai grandios şi mai bogat. Toate aceste im bunătăţiri pun acest stab ilim an tJ  
in rangul unui Otel de prim a ordine. Căt despre vinuri, se ştia ca Sacher este in relaţii! 
cu casele cele mai renum ite şi mai solide mai ales in căt priveşte vinurile de Chamnaffj 
ne, calitatea cărora nu se găseşte in alte  stabilim ente din Viena 1

PHMTD A Gutnt•aiului, a  prijei, a  bron- 
l i l i  v  I r j r t  şiţei şi a  ifitaţiunii pieptului, 

p ectoralele  l cele m ai eficace 
recunoscute de medici sunt: to t-d’auna. Siro­
pul şi Pasta de Nafen de Delangrenier din Pa­
ris, ce nu conţin nici opiunţi, nici morfină, nici 
codeină; ele pot fi drvte fărh frică  copiilor. (A. 
se feri de contrafacei *i).

Deposite in Romăni a  in principalele farmacii.

FER BRAVAIS

Marele succes al acestui remediu se 
daioresce proprietăţei sale de a trage 
afară din corp iritaţiunea care tot-d’a- 
una a se fixa asupra organelor esen­
ţiale a vieţei; se deplasează astfel reul 
făcând vindecarea uşoară şi promptă. 
Cei d’intăiu medici o recomandă cu 
deosebire contra g u tu ra iu lu i, bron- 
chitelor, durerilor de gât, rematis- 
melor, drum urilor. întrebuinţarea ei 
e foarte simplă : una sau două apli- 
caţiuni sunt de ajunse cele mai de 
multe ori şi nu cauzează de căt o 
măncărime uşoară. Se găsesc, in toate 
farmaciele.

a se feri de contrafaceri
In Paris, la D. Wislin, rue de 

Seine 31. Deposit in Bucureşti la dom-1 
nii farmacişti: Ztirner, Risdorfer, 
Bruss, Eitel, Dembovici şi in toate 
farmaciile ; in Iaşi la d-nii farmacişti | 
Linde, Lbyszewski etc.

S I  E E L E L B  E I  U B M A B I

se vindecă fără pericol şi dureri, fără cură de foarne 
in 2 ore, garantăndu-se un succes sigur fără aşi' în­
trerupe ocupaţiunea.

Se primesc comande pentru medicamente

Farmacia Sa Sf. George
A l ie n a  V ,  W i m m e r g a s s e ,  ISTo. 3 3 .

Sate faima iile din T ni vers şi Îs Pari Ia faemacist^ No. 120
otrada Richelieu, succesor al lui; Bron; Bucuresci ia d-nul W .  ZORNERi 
parmacist. ■ b  -  • J |

Dintre t6te Pudrele
folosite la toaletă cel mal fin product; 

este incontestabil

PUDRA POMPADOUR
a lui 

L O H S E  
E adeverată durătoare neobservabilă, 
fragedă şi mai mătăsoasa ca ori-ce 
altă pudră de riz.
A nu se schimba onopjmul fabricat al lui

G h is ta v  b o l i s e
Parfumeur al curţei imperiale din 

B E R L IN  
«Inventeur de l’Eau de Lys de 

Lohse»

de i’iadkatioB d’onc formule infaillible ponr (ruerir, eu sacrei et a 
p«n ie  frais. Ies ecoalemeute recenls ou inreteres. 

Bcrir»  a  J£  YM IN, â  Vianne (leere). Franc&■

BUCURESCIGrippă, Tusse măgărâfică,
Tusse nerv6să, Bronchite acute seu cbronice, 

Răguş£14, Extinctiunea vocei, Insomnii, 
Vindecate rapide cu

S t r a d a  C o v a c i,  N o .  1 4

Acest stabilim ent tipografic deja cunoscut Onor. Public, permută.ndu-se d in  strada L ipseam  tn  sti a 
Covaci No. 14, şi asortăndu-se d in  nou  cu o m are cua.ntitatQ de caractere variate şi in  d ifer ite  ta e tu n , 
după. sistem ul cei d in  u rm a y şi cu

5 MAŞINI QILINDRICE jţ OARTI DE V ISIT A

i  Bilete J t B otei, Nunti, Im itaţii si Decese, e le
mare acurutt ţa şi in diferite limbi precum : I ______

S  â  I  f  1  M -
de literatura, de ştiinţe şi didactice, in toate OOMPTUBI, PAOTUEI, 0IE0ULAEI EOT. 
liinbele usuale. !

J ' Ţ J j R I s r . A . I j E  B I L E T E  Ş l  C O N D I C I  I Toate aceste lucrări se efectuează cu cea
cotidiane şi hebdomadare in diferite limbi , V1 . » . . ,•• • . i m a i m are rap id ita te  şi cu  p re ţu rile  cele
şi diferite formate. «Jpentru păduri canin, mori, accise percepţii, etc. etc.* m a i m oderate.

In Romănia, precum şi in toate 
ţerile, se află pe la principali parfumo- 
riî, pharmacie şi magazinele de noutăţi. 

R ep resen tan t:
T .  Z W E 1 - E L  

Bncurescj S trada  Ş elari, Ne. 2.
N ou! Maiglockchen Parfum de Lohse.

pentru toate speciile de servicii şi ori-ce 
im prim ate necesarii diferitelor autorităţi.

ETC. ETC.opticiau, succesorul d-lui 
Lhuer

De venzare
la tip. Ştefan Mihailescu hârtie] 
maclatură (stricată). Strada Covaci 
No. 14.

VINDECARE AS1CURÂTA
Migrene, dureri nevralgice şi rheumatismale- 
Inele, brăţări, incingfitoare, cercuri de picior 

Calea Veiictori 60.

CatarrhulS, nădufulti, I I T J ’I J T I V f n d e o « t «  U n o u a .  
K  PI  n  1  i j 1 ' u f o c a t i u n e a  si tiSte b<5- l l k ' B J ' l | 4 l l  ■  H  I  I J j  t5 ckiaru cu hapuriU

M W In lia lilil lele organelor» respira- 1 ^ 1 ^  «  1 w»l q X il a n tin e v ra lg ic e , ai* 
ţorie buula vinuecaie priu ( uhurile  L e v a ss e n r , o fr., | d-ruluî C ro n ie r . P*etul 3 fr., cutia, iu Francia. 
m Francia. — L evasscur farmacistu-chimisLu de clasa l-ai, *3 r u e  d e  la  M onnaie, PARIS.

Deooait in BucarescI: la d. Z iirn e r, şi in tdte farmaciele.

MARE STJOCES

V E L O U T I N E
EST E  O

F A I 3 S T A  I D E  O R E Z  
de o deosebită specialitate, foarte fină 
nesimţibilâ, preparată cu B icm ut, şi po­
sedă calitatea cea fericită, a da feţei o- 
mului

FR E SC TA TE A  NATURALA

In urma multor eccese ale juneţei, recomandăm usagiul

PICATURILOR REGENERATRICE^-aKS
A JLi-ţîi

I ) - F .  S A M U E L T H O M P S O N  

Paris, ru“ St. Lazare .11 
Ori-ice flacon care nu va purta semnătura dlui Gelin  phar 
macist se va considera ca contrafăcut.
Deposit in Bucureşti la pharmaciile Ziirner, Risdorfer, Brus.

ue ia ua iau  sam băia 9 ore a m.
De la Brăila Sâmbătă 10 25 ore a. m.
De la Cernav. Sâmbătă 5 20 ore p. m.
La Giurgiu Dum. 6 30 ore a. m.
De la Giurgiu Dum. 11 13 ore a. m.
De la Ruseiuk Dum. 12 — ore a. m.
De la Mdgur. Dum. 5 40 ore p. m.
De la Corabia Dum. 7 40 ore p. m.
De la Calafat Luni. 9 30 ore a. m.
La T. Sev. Luni. 4 45 ore p. m.
De la Orşova, Marţi ■. -  ore a. m.

SERVICIUL LOCAL
in tre  Brăila §i Galaţi

De la Galaţi la Brăila in toate zilele la 10 
ore a. m.
De la Brăils la Galaţi in toate zilele la 3 
ore p. m, Agen Ha Vapoarelor.

Deposit in Bucureşti, la farmacia d-lui ţ  
F . W . Zurner, şi la d-nii Appel & C-ie

V ERITA BILA

EAU ALLEMANDE 5
COMPUSA de L E S E U R

Această apă face a dispare petele ra 
şii, impedicâ sbărciturile şi albeşte peleo 

La Paris, la d-nu Gastellier pariu I
meur, No. 47, rue de la Chaus6e d’Antni 
; Deposit In Bucureţti la farmacia d-ul L
C W .  Ziirner, la d-nu Appel et C-i.« f
şi la toţi coifeuri ţ i  parfumori. L

Tipografia Ştefan Mihalescu, StradjTCovaci, No. 14

de la acuitatea de medicină din Paris
D E  P A R I S  —  8 ,  P L A O K  L ’O P E R A — P A R I S  

Se giseşte la toţi farmacişti, şi coaferi 
medalia de m e r it  decernat Casei Doctorului PIERRB şi recompesa cea mai mare

obţinută de dentifrices


